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Πληθωρισμός Απριλίου 2026 στην 

Ισπανία 

Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία που 

δημοσίευσε σήμερα το Εθνικό Ινστιτούτο 

Στατιστικής (INE), ο ετήσιος πληθωρισμός 

στην Ισπανία επιβραδύνθηκε τον Απρίλιο τ.ε. 

στο 3,2%, καταγράφοντας μείωση κατά δύο 

δέκατα της ποσοστιαίας μονάδας σε σχέση 

με τον Μάρτιο, σε ένα περιβάλλον που 

εξακολουθεί να επηρεάζεται από τις 

ενεργειακές εντάσεις που απορρέουν από τη 

σύγκρουση στο Ιράν. Εν λόγω  εξέλιξη 

αποδίδεται, σύμφωνα με τις αρμόδιες αρχές, 

στον συνδυασμό δημοσιονομικών μέτρων 

και παρεμβάσεων στην αγορά ενέργειας, την 

στιγμή που η μείωση των τιμών ηλεκτρικής 

ενέργειας έπαιξε καθοριστικό ρόλο στη 

συγκράτηση του γενικού επιπέδου τιμών. Ο 

δομικός πληθωρισμός, ο οποίος εξαιρεί τα 

πιο ευμετάβλητα στοιχεία όπως η ενέργεια και 

τα μη επεξεργασμένα τρόφιμα και θεωρείται 

βασικός δείκτης της μελλοντικής τάσης των 

τιμών, υποχώρησε οριακά στο 2,8%, 

υποδηλώνοντας σχετική σταθερότητα των 

εσωτερικών πιέσεων.  

Εν λόγω εξέλιξη διαφοροποιείται εν μέρει από 

τις εκτιμήσεις της πλειονότητας των 

αναλυτών, οι οποίοι ανέμεναν περαιτέρω 

άνοδο του πληθωρισμού, ιδίως μετά την 

αύξησή του στο 3,4% τον Μάρτιο τ.ε. Η 

άνοδος των διεθνών τιμών του πετρελαίου, 

καταγράφοντας αύξηση άνω του 50% από τα 

τέλη Φεβρουαρίου, έχει ήδη αρχίσει να 

επηρεάζει το κόστος καυσίμων και 

μεταφορών, ασκώντας ανοδικές πιέσεις στις 

τιμές. Στο πλαίσιο αυτό, ισπανική Κυβέρνηση 

αναθεώρησε την πρόβλεψη για τον μέσο 

ετήσιο πληθωρισμό στο 3,1%, υπερβαίνοντας 

τον στόχο του 2%.  

Παρά τη βραχυπρόθεσμη αποκλιμάκωση, 

εκτιμάται ότι ο πληθωρισμός ενδέχεται να 

αυξηθεί εκ νέου τον Μάιο τ.ε. ιδίως εφόσον 

διατηρηθούν οι υψηλές τιμές πετρελαίου. 

Παράλληλα, ενισχύεται η ανάγκη 

παρακολούθησης της ενδεχόμενης 

μετάκυλησης του αυξημένου κόστους 

μεταφορών στις τελικές τιμές αγαθών και 

υπηρεσιών. 

Επισημαίνεται από αναλυτές η ύπαρξη 

αποκλίσεων μεταξύ του εθνικού δείκτη 

πληθωρισμού και του εναρμονισμένου δείκτη 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο, με τον δεύτερο να 

καταγράφει υψηλότερα επίπεδα. Το γεγονός 

αυτό υποδηλώνει ότι οι πληθωριστικές 

πιέσεις, ιδίως στον δομικό πληθωρισμό, 

παραμένουν συγκριτικά αυξημένες. 

Παρεμπιπτόντως σημειώνεται ότι όπως 

αναφέρουν εδώ οικονομικές πηγές, η 

ισπανική Κυβέρνηση εκτιμά επί του παρόντος 

ότι ο συνεχιζόμενος πόλεμος στη Μ. Ανατολή 

θα μπορούσε να μειώσει την οικονομική 

ανάπτυξη της Ισπανίας έως και τέσσερα 

δέκατα της ποσοστιαίας μονάδας φέτος και 

να ωθήσει τον ετήσιο πληθωρισμό στο 3,1%, 

σύμφωνα με την Ετήσια Έκθεση Προόδου 

που εγκρίθηκε στις 28/4 από το υπουργικό 

συμβούλιο. Το εν λόγω κυβερνητικό έγγραφο, 

το οποίο περιγράφει την πρόοδο των 

δημοσιονομικών και οικονομικών 

δεσμεύσεων που περιλαμβάνονται στο 
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Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό και 

Διαρθρωτικό Σχέδιο, διατηρεί επί του 

παρόντος τις μακροοικονομικές προοπτικές 

του αμετάβλητες, με πρόβλεψη για μεγέθυνση 

του ΑΕΠ 2,2% για φέτος. Ωστόσο, η ισπανική 

Κυβέρνηση αναγνωρίζει ότι η σύγκρουση στη 

Μ. Ανατολή εισάγει εξαιρετικά υψηλό βαθμό 

αβεβαιότητας και ανασφάλειας, και ήδη 

εργάζεται επάνω σε εναλλακτικά σενάρια που 

ποσοτικοποιούν τον πιθανό αντίκτυπο στην 

οικονομική δραστηριότητα, εγείροντας την 

πιθανότητα ακόμη μεγαλύτερου αντίκτυπου 

στο ισπανικό ΑΕΠ, έως και 0,8 ποσοστιαίων 

μονάδων, σύμφωνα με την πλέον 

απαισιόδοξη πρόβλεψη της Τράπεζας 

Ισπανίας. Τέλος, κυβερνητικές πηγές 

αναφέρουν ότι η Ισπανία θα υποβάλει 

εμπρόθεσμα την Έκθεση στην Ευρ. Επιτροπή 

στις 30/4. 

 

Χρηματιστήριο 

Ο χρηματιστηριακός δείκτης IBEX35 έκλεισε 

στις 30 Απριλίου στις 17.781,00 μονάδες, 

καταγράφοντας μηνιαία άνοδο της τάξεως 

του 4,29% έναντι των 17.049,60  μονάδων στο 

τέλος Μαρτίου 2026. Σε ετήσια βάση, ο δείκτης 

IBEX35 εμφανίζεται αυξημένος κατά 31,54% 

ενώ σε τριμηνιαία βάση έχει καταγράψει 

πτώση της τάξεως του -1,84%. 

 

 

 

 

Επίτευξη ακόμη καλύτερης επίδοσης 

δημοσιονομικού ελλείμματος 2025 

στην Ισπανία, στο 2,2% του ΑΕΠ 

Σε συνέχεια πρόσφατων δηλώσεων της 

πρώην Αντιπροέδρου της ισπανικής 

Κυβέρνησης και Υπουργού Οικονομικών κας 

Montero σχετικά με επίτευξη ελλείμματος 

ύψους 2,5% του ΑΕΠ το 2025, ο νέος 

Υπουργός Οικονομικών κ. Arcadi España 

δήλωσε στις 31/3, στο πλαίσιο της 

συμμετοχής του στη συνεδρίαση του 

υπουργικού συμβουλίου, πως «η Ισπανία 

πέτυχε για άλλη μια φορά τους 

δημοσιονομικούς της στόχους για έκτο 

συνεχόμενο έτος, κλείνοντας τη χρονιά με 

έλλειμμα στο 2,2% του ΑΕΠ, κάτω από τον 

στόχο που συμφωνήθηκε με την Ευρ. 

Επιτροπή, με τον οποίο η Κυβέρνηση είχε 

δεσμευτεί για μέγιστο έλλειμμα 2,5%». Σε 

απόλυτους όρους, το έλλειμμα ανέρχεται σε 

36,78 δισ. ευρώ, σχεδόν κατά 9 δισ. ευρώ 

λιγότερο από το προηγούμενο έτος. 

Σύμφωνα με τον κ. España, η δέσμευση του 

ελλείμματος της τάξεως του 2,5% πληρούται 

ακόμη και αν συμπεριληφθούν οι δαπάνες 

που σχετίζονται με τις αποζημιώσεις για τις 

πλημμύρες της Βαλένθια (Οκτωβρίου 2024), 

γεγονός που θα αύξανε το επίπεδο του 

ελλείμματος στο 2,4% του ΑΕΠ, ωστόσο η 

Ευρ. Επιτροπή δεν συνυπολογίζει τις εν λόγω 

δαπάνες για τους σκοπούς των διαδικασιών 

υπερβολικού ελλείμματος. 

Σύμφωνα με την ισπανική Κυβέρνηση, «την 

τελευταία διετία η Ισπανία ξεχώρισε στη διεθνή 

σκηνή ως η ταχύτερα αναπτυσσόμενη 
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προηγμένη οικονομία, μεταξύ δε των 

παραγόντων που εξηγούν αυτήν την 

δυναμική είναι η ισχυρή αγορά εργασίας, που 

καθοδηγείται από τις μεταναστευτικές ροές, 

την ισχυρή απόδοση των επενδύσεων και την 

αύξηση της κατανάλωσης, που έχουν 

ενισχύσει το ΑΕΠ». 

Σύμφωνα με το ισπανικό Υπουργείο 

Οικονομικών, «το έτος 2025 η ισχυρή 

απόδοση της ισπανικής οικονομίας 

αντικατοπτρίστηκε για ακόμη μια φορά στα 

ιστορικά υψηλά φορολογικά έσοδα, που 

αυξήθηκαν κατά 10,4%, φτάνοντας τα 

325,356 δισ. ευρώ». Συγκεκριμένα, ο φόρος 

εισοδήματος φυσικών προσώπων σημείωσε 

την πιο έντονη αύξηση, 10,1%, φτάνοντας το 

επίπεδο των 142,466 δισ. ευρώ, κυρίως λόγω 

της ευρωστίας της αγοράς εργασίας και του 

αντίκτυπου των αυξήσεων των μισθών. Το 

Υπουργείο συμπληρώνει ότι τα έσοδα από 

τον ΦΠΑ εκτοξεύθηκαν σε πρωτοφανή 

επίπεδα, ανερχόμενα σε 99,532 δισ. ευρώ, 

κατά 9,9% υψηλότερα από ό,τι το 2024, χάρη 

στις ισχυρές καταναλωτικές δαπάνες, οι 

οποίες αποδεικνύονται ένας από τους 

κύριους μοχλούς της πρόσφατης 

οικονομικής ανάπτυξης. Ο φόρος 

εισοδήματος νομικών προσώπων, αν και δεν 

κατέγραψε ιστορικά υψηλό επίπεδο, το 

πλησίασε ωστόσο, καταγράφοντας αύξηση 

κατά 8,1%, σε 42,266 δισ. ευρώ, που είναι το 

υψηλότερο επίπεδο από το έτος 2007. 

Επιπλέον, η δημόσια διοίκηση κατέγραψε 

πρωτογενές πλεόνασμα για πρώτη φορά 

από το 2007, γεγονός που, κατά το Υπουργείο 

Οικονομικών, «συμβαδίζει με την ενίσχυση του 

κράτους πρόνοιας και την ανάπτυξη δικτύου 

κοινωνικής ασφάλισης ύψους 150 δισ. ευρώ 

για την καταπολέμηση της πανδημίας, των 

επιπτώσεων του πολέμου στην Ουκρανία, 

των φυσικών καταστροφών όπως η 

καταιγίδα DANA και της συνεχιζόμενης 

σύγκρουσης στο Ιράν». 

Το μεγαλύτερο μέρος της δημοσιονομικού 

ελλείμματος επικεντρώνεται στην Κεντρική 

Κυβέρνηση, η οποία ωστόσο έχει διορθώσει 

σημαντικά το έλλειμμά της, από 2,6% σε 1,9% 

του ΑΕΠ, εξαιρουμένων των δαπανών που 

σχετίζονται με τις αποζημιώσεις των 

πλημμυρών της Βαλένθια. Η Κοινωνική 

Ασφάλιση έχει επίσης βελτιώσει το έλλειμμά 

της από 0,5% σε 0,3% χάρη στη θετική 

απόδοση των εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης, ενώ οι Αυτόνομες Κοινότητες 

έχουν αυξήσει τα ελλείμματά τους από 0,18% 

σε 0,3%, με τις υποχρηματοδοτούμενες 

ισπανικές περιφέρειες να πρωτοστατούν 

(Μούρθια με έλλειμμα 1,56%, Κοινότητα της 

Βαλένθια με έλλειμμα 1,54% πλην 

αποζημιώσεων πλημμυρών). Τέλος, οι 

τοπικές Αρχές εξακολουθούν να 

καταγράφουν πλεόνασμα, έστω μειωμένο, 

της τάξεως του 0,3%. «Έχουμε ξεπεράσει τις 

προσδοκίες και έχουμε αποδείξει ότι η Ισπανία 

είναι μια αξιόπιστη χώρα με αξιόπιστη και 

υπεύθυνη δημοσιονομική πολιτική», σχολίασε 

ο νεοδιορισθείς Υπουργός Οικονομικών, κ. 

España. 
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Επισημαίνεται πως πριν από την ανακοίνωση 

των στοιχείων του δημοσιονομικού 

ελλείμματος του 2025, η Ανεξάρτητη Αρχή 

Δημοσιονομικής Ευθύνης (AIReF) είχε 

προειδοποιήσει ότι το πακέτο βοήθειας των 5 

δισ. ευρώ που ενέκρινε η Κυβέρνηση σε 

απάντηση στον πόλεμο στη Μέση Ανατολή 

θα έβγαζε την Ισπανία εκτός πορείας φέτος, 

παρεκκλίνοντας από τους νέους 

ευρωπαϊκούς δημοσιονομικούς κανόνες. 

Όπως αναφέρουν εδώ έγκυροι οικονομικοί 

αναλυτές, «όλα αυτά συμβαίνουν σε ένα 

πλαίσιο μεγάλης αβεβαιότητας, με την έκταση 

των επιπτώσεων να εξαρτάται από την 

διάρκεια της σύγκρουσης και την ένταση των 

εχθροπραξιών που συνεχίζουν να 

επηρεάζουν την παγκόσμια οικονομία». 

 

Το ΔΝΤ αναθεωρεί προς τα κάτω την 

ισπανική ανάπτυξη, ωστόσο σε 

υψηλά επίπεδα σε σύγκριση με τον 

ευρωπαϊκό μέσο όρο 

Σύμφωνα με εδώ οικονομικές πηγές, το 

Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) στην 

τελευταία έκθεσή του World Economic 

Outlook (WEO) που δημοσιεύθηκε εν όψει της 

εαρινής συνόδου του Ταμείου στην 

Ουάσιγκτων, εκτιμά πως οι ρυθμοί 

ανάπτυξης της ισπανικής οικονομίας θα είναι 

συνολικά οι κορυφαίοι της σχετικής 

ευρωπαϊκής κατάταξης για την πενταετία 

2023-2027. Το ΔΝΤ πάντως, αναθεώρησε 

προς τα κάτω την πρόβλεψή του για την 

μεγέθυνση του ΑΕΠ της Ισπανίας φέτος, στο 

2,1%, εκτιμώντας παράλληλα ότι η ανεργία 

στη χώρα θα μειωθεί στο 9,8%. Η ισπανική 

οικονομία θα υποφέρει φέτος λόγω των 

πολεμικών συγκρούσεων στον Περσικό 

Κόλπο, με αποτέλεσμα να αναπτυχθεί 

λιγότερο, να δημιουργήσει λιγότερες θέσεις 

εργασίας και να έχει υψηλότερο πληθωρισμό 

από ό,τι αν δεν είχε ξεσπάσει ο πόλεμος, 

σύμφωνα με από το Διεθνές Νομισματικό 

Ταμείο (ΔΝΤ). 

Το Ταμείο προβλέπει ανάπτυξη 2,1% για την 

ισπανική οικονομία φέτος, που 

αντιπροσωπεύει επιβράδυνση σε σύγκριση με 

την ανάπτυξη 2,8% που καταγράφηκε το 2025. 

Η πρόβλεψη του Ταμείου συμπίπτει με αυτήν 

που δημοσίευσε μόλις πριν από τρεις 

εβδομάδες, στο πλαίσιο της διαγνωστικής του 

έκθεσης για την ισπανική οικονομία (την 

περίληψη της διαβούλευσης του Άρθρου IV), 

ωστόσο αντιπροσωπεύει μείωση μόλις δύο 

δεκάτων της ποσοστιαίας μονάδας σε 

σύγκριση με την εκτίμηση που δημοσιεύθηκε 

τον περασμένο Ιανουάριο. 

Όπως σημειώνουν εδώ οικονομικές πηγές, η 

πρόβλεψη του Ταμείου είναι επιφυλακτικότερη 

από εκείνην της ισπανικής Κυβέρνησης, η 

οποία πρόσφατα εκτίμησε ότι το ισπανικό 

ΑΕΠ θα μεγεθυνθεί κατά 2,2% φέτος. Για το 

επόμενο έτος, το Ταμείο προβλέπει αύξηση 

του ισπανικού ΑΕΠ κατά 1,8%, κατά ένα 

δέκατο της ποσοστιαίας μονάδας υψηλότερη 

από ό,τι πριν από τρεις εβδομάδες, ωστόσο 

κατά ένα δέκατο χαμηλότερη από ό,τι τον 

Ιανουάριο. Σύμφωνα με Ισπανούς 

οικονομικούς αναλυτές, η εν λόγω μικρή 

διακύμανση στην πραγματικότητα αποτελεί 
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περαιτέρω απόδειξη της αβεβαιότητας στην 

οποία υπόκειται η παγκόσμια οικονομία. 

Σύμφωνα με το ΔΝΤ, παρά την ελαφρά προς 

τα κάτω αναθεώρηση του ΔΝΤ, η Ισπανία 

παραμένει σε καλή οικονομική κατάσταση και 

εάν οι συνθήκες δεν επιδεινωθούν στον 

Περσικό Κόλπο, η Ισπανία αναμένεται να 

κλείσει το έτος ως η ταχύτερα 

αναπτυσσόμενη μεγάλη ευρωπαϊκή 

οικονομία φέτος και του χρόνου, ενώ 

εκτιμάται πως η ισπανική ανάπτυξη ηγείται της 

σχετικής ευρωπαϊκής κατάταξης για την 

πενταετία 2023-2027, μπροστά από χώρες 

όπως η Γερμανία, η Γαλλία, η Αυστρία, η 

Ολλανδία και η Ιταλία. 

Όπως προαναφέρθηκε, το ΔΝΤ προβλέπει ότι 

το ποσοστό ανεργίας στην Ισπανία θα 

μειωθεί στο 9,8% φέτος, το χαμηλότερο 

επίπεδο από πριν από το ξέσπασμα της 

οικονομικής κρίσης το 2008, ενώ και η 

δημοσιονομική κατάσταση της χώρας, 

σύμφωνα με το Ταμείο ευρίσκεται στον 

σωστό δρόμο, με αποτέλεσμα το έλλειμμα να 

αναμένεται να μειωθεί ξανά φέτος. Το 

ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών της 

Ισπανίας αναμένεται κατά το ΔΝΤ να 

παραμείνει πλεονασματικό φέτος και του 

χρόνου, αν και θα μετριαστεί στο 2,2% και 

1,8% αντίστοιχα. Ωστόσο, παρά τις θετικές 

του εν γένει εκτιμήσεις, το ΔΝΤ προβλέπει 

πιέσεις στις εγχώριες τιμές, κυρίως των 

καυσίμων, καθώς και την απειλή μιας νέας 

πληθωριστικής κρίσης, εφ’ όσον ο πόλεμος 

δεν σταματήσει και η εμπορευματική 

κυκλοφορία μέσω των Στενών του Ορμούζ 

δεν αποκατασταθεί, κάτι που θα αποδειχθεί 

καταστροφικό για τον πληθωρισμό (σημ.: 

στο 3,4% τον Μάρτιο 2026 με βάση τα 

αναθεωρημένα στοιχεία), τροφοδοτώντας 

αρνητικές εξελίξεις για ολόκληρη την ισπανική 

οικονομία. 

 

Σημαντική αύξηση ισπανικών 

εισαγωγών φυσικού αερίου από τη 

Ρωσία 

Σύμφωνα με σημερινά ισπανικά οικονομικά 

δημοσιεύματα, η Ισπανία καταγράφει 

σημαντική αύξηση στις εισαγωγές φυσικού 

αερίου από τη Ρωσία, σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Ειδικότερα σύμφωνα με δημοσιευμένα 

στοιχεία του ι. διαχειριστή συστήματος 

φυσικού αερίου Enagás, οι εισαγωγές 

Ισπανίας από Ρωσία, ανήλθαν τον Μάρτιο 

τ.ε. σε 9.807 (GWh), καταγράφοντας ιστορικό 

υψηλό, υπερβαίνοντας ακόμη και τα επίπεδα 

του 2023, όταν η ενεργειακή κρίση και οι 

αυξημένες τιμές είχαν οδηγήσει σε σημαντική 

ενίσχυση των ροών. Παράλληλα, οι 

εισαγωγές υπερδιπλασιάστηκαν σε σύγκριση 

με τον Φεβρουάριο τ.ε. πριν από τις επιθέσεις 

των ΗΠΑ - Ισραήλ κατά του Ιράν, γεγονός που 

προκάλεσε έντονη άνοδο των τιμών του 

φυσικού αερίου από περίπου 30 ευρώ/MWh 

σε επίπεδα άνω των 60 ευρώ/MWh. 

Ισπανικοί οικονομικοί κύκλοι χαρακτηρίζουν 

εν λόγω εξέλιξη ως ιδιαίτερα αξιοσημείωτη, 

αποδίδοντας την σε πολλαπλούς 

παράγοντες, μεταξύ των οποίων η ιδιάζουσα 

κατάσταση στα Στενά Ορμούζ, η οποία έχει 

ωθήσει χώρες και επιχειρήσεις που 
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προμηθεύονται αέριο από την περιοχή του 

Περσικού Κόλπου, να αναζητούν 

εναλλακτικές πηγές. Επιπλέον, οι συγκρούσεις 

έχουν επηρεάσει αρνητικά τις εξαγωγικές 

δυνατότητες βασικών προμηθευτών, όπως 

το Κατάρ και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, 

λόγω επιθέσεων σε ενεργειακές υποδομές. 

Υπογραμμίζεται ότι σύμφωνα με τις ίδιες 

πηγές, οι τιμές του ρωσικού φυσικού αερίου 

εμφανίζονται πιο ανταγωνιστικές σε σχέση με 

άλλες επιλογές, καθώς η Ρωσία, εξαιτίας των 

κυρώσεων που έχουν επιβληθεί, διαθέτει 

περιορισμένο αριθμό αγοραστών και 

αναγκάζεται να προσφέρει ευνοϊκότερους 

όρους. Σημαντικό ρόλο διαδραματίζει επίσης 

η δυνατότητα αποθήκευσης της Ισπανίας, η 

οποία διαθέτει έξι ενεργές μονάδες 

επαναεριοποίησης (FSRU - Floating Storage 

and Regasification Units) σε Βαρκελώνη, 

Cartagena, Huelva, Bilbao, Sagunto και 

Mugardos. Εν λόγω υποδομή επιτρέπει σε 

διεθνείς εμπορικούς φορείς να αποθηκεύουν 

φυσικό αέριο στη χώρα, ακόμη και εάν αυτό 

προορίζεται για μεταγενέστερη διάθεση σε 

άλλες αγορές. 

Σημειώνεται τέλος ότι, σύμφωνα πάντα με τα 

στοιχεία της Enagás, η κατανάλωση φυσικού 

αερίου αυξήθηκε κατά 2% τον Μάρτιο τ.ε. (σε 

σχέση με τον προηγούμενο μήνα) και κατά 

3,4% στο σύνολο του 2026 μέχρι σήμερα, 

κυρίως λόγω της ενισχυμένης χρήσης στον 

τομέα της ηλεκτροπαραγωγής. Συγκεκριμένα, 

η κατανάλωση αερίου για παραγωγή 

ηλεκτρικής ενέργειας αυξήθηκε κατά 46,8%, 

ενώ η συμβατική ζήτηση μειώθηκε κατά 9,3%. 

Επιπροσθέτως, η επικείμενη εφαρμογή 

ευρωπαϊκού κανονιστικού πλαισίου, το οποίο 

απαγορεύει από τα τέλη Απριλίου την αγορά 

ρωσικού φυσικού αερίου στην αγορά 

άμεσης ή βραχυπρόθεσμης παράδοσης 

(spot), φαίνεται να έχει οδηγήσει σε 

προσωρινή αύξηση των προμηθειών από τη 

Ρωσία, καθώς οι εμπορικοί φορείς ενδέχεται 

να ενίσχυσαν τα αποθέματά τους ενόψει της 

έναρξης ισχύος των περιορισμών. Ωστόσο, 

ενδέχεται να προκύψουν προκλήσεις για 

εταιρείες όπως η Naturgy και άλλους 

ευρωπαϊκούς παρόχους, ιδίως ενόψει 

πιθανής αυστηροποίησης των κυρώσεων 

από την ΕΕ έως την 1η Ιανουαρίου 2027. 

Σχετικές πρωτοβουλίες προκαλούν 

επιφυλάξεις σε ορισμένα κ-μ, καθώς ενδέχεται 

να δυσχεράνουν τον εφοδιασμό της αγοράς. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Ισπανία επιδιώκει τη 

διαφοροποίηση πηγών προμήθειας. 

Πρόσφατα πραγματοποιήθηκαν επαφές με 

την Αλγερία για την αύξηση της μεταφορικής 

ικανότητας του αγωγού Medgaz κατά 10%, 

χωρίς ωστόσο να έχει ακόμη οριστικοποιηθεί 

σχετική συμφωνία. Η Αλγερία παραμένει ο 

κύριος προμηθευτής της χώρας, 

ακολουθούμενη από τις ΗΠΑ, ενώ η Ρωσία 

κατατάσσεται τρίτη, καλύπτοντας περίπου το 

25% των εισαγωγών τον Μάρτιο τ.ε. 

Από πλευράς μας συγκρατείται ότι παρά τις 

διαβεβαιώσεις των αρχών για επάρκεια 

εφοδιασμού, η αβεβαιότητα στη Μέση 

Ανατολή και η συνεχιζόμενη αστάθεια στις 

αγορές ενέργειας ενδέχεται να οδηγήσουν σε 

περαιτέρω αυξήσεις τιμών, ενώ ήδη στην 
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ισπανική οικονομία παρατηρούνται πιέσεις 

στον τομέα των καυσίμων, με επιπτώσεις 

στον πληθωρισμό και το διαθέσιμο εισόδημα 

των πολιτών. 

 

Ενίσχυση ενεργειακής συνεργασίας 

Ισπανίας–Βενεζουέλας - υπογραφή 

συμφωνίας μεταξύ Repsol, Υπ. 

Υδρογονανθράκων Βενεζουέλας και 

PDVSA (Petróleos de Venezuela) 

Σύμφωνα με εδώ σημερινά δημοσιεύματα, ο 

ισπανικός ενεργειακός όμιλος Repsol 

προχώρησε στη σύναψη συμφωνίας με το 

Υπουργείο Υδρογονανθράκων της 

Βενεζουέλας και την κρατική εταιρεία PDVSA 

(Petróleos de Venezuela). Εν λόγω 

συμφωνία επιτρέπει στην ισπανική εταιρεία να 

ανακτήσει τον έλεγχο των επιχειρησιακών της 

δραστηριοτήτων και να αυξήσει την 

παραγωγή πετρελαίου, στο πλαίσιο της 

ευρύτερης συμφωνίας-πλαισίου που είχε 

συναφθεί το 2023. Σημειώνεται εν προκειμένω 

ότι η συμφωνία προβλέπει, μεταξύ άλλων, τη 

διασφάλιση μηχανισμών πληρωμών και την 

ενίσχυση του λειτουργικού πλαισίου των 

δραστηριοτήτων του Ομίλου στη χώρα, 

αποσκοπώντας στην επίτευξη των στόχων 

παραγωγής που έχουν τεθεί από τους 

εταίρους, με προοπτική τριπλασιασμού της 

παραγωγής εντός τριετίας. 

Η τρέχουσα παραγωγή της Repsol στη 

Βενεζουέλα ανέρχεται σε περίπου 45.000 

βαρέλια ημερησίως (μεικτή παραγωγή), την 

στιγμή που η εταιρεία έχει ήδη εκφράσει τη 

δυνατότητα αύξησης της παραγωγής κατά 

50% εντός δώδεκα μηνών και τον 

τριπλασιασμό της σε ορίζοντα τριετίας, υπό 

την προϋπόθεση διατήρησης των ευνοϊκών 

συνθηκών. Παράλληλα, η Repsol ενίσχυσε τη 

θέση της και στον τομέα του φυσικού αερίου, 

μέσω συμφωνίας για το κοίτασμα Cardón IV 

(Campo La Perla), σε συνεργασία με την 

ιταλική εταιρεία Eni και την PDVSA. Εν λόγω 

συμφωνία διασφαλίζει τη βιωσιμότητα της 

παραγωγής φυσικού αερίου για το 2026 και 

προβλέπει μηχανισμούς πληρωμής σε είδος. 

Καθοριστικό ρόλο στην επανενεργοποίηση 

των δραστηριοτήτων του ισπανικού Ομίλου 

διαδραμάτισε η έκδοση σχετικής άδειας από 

το Υπουργείο Οικονομικών των ΗΠΑ (Γενική 

Άδεια υπ’ αριθ. 50A), η οποία επιτρέπει στη 

Repsol και στις θυγατρικές της να 

συμμετέχουν σε συναλλαγές που συνδέονται 

με πετρελαϊκές και αεριοπαραγωγικές 

δραστηριότητες στη Βενεζουέλα. Εν λόγω 

άδεια θεωρείται σημαντικό ρυθμιστικό 

ορόσημο για την επαναφορά της εταιρείας 

στην τοπική αγορά. Επιπλέον, η πρόσφατη 

μεταρρύθμιση του νομοθετικού πλαισίου περί 

υδρογονανθράκων της Βενεζουέλας 

συνέβαλε στη βελτίωση του επενδυτικού 

περιβάλλοντος, παρέχοντας αυξημένες 

εγγυήσεις και μεγαλύτερη ευελιξία στο κρατικό 

έλεγχο και ενισχύοντας τη δυνατότητα 

συμμετοχής ξένων και ιδιωτικών επενδυτών 

στον ενεργειακό τομέα. 

Η επανεκκίνηση των ενεργειακών 

δραστηριοτήτων στη Βενεζουέλα 

πραγματοποιείται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο 

αναδιάταξης της αγοράς ενέργειας και 
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άρσης περιορισμών, επιτρέποντας την 

επανέναρξη των εξαγωγών πετρελαίου προς 

την Ισπανία. Η εξέλιξη αυτή συμβάλλει στη 

μερική εξισορρόπηση των ενεργειακών ροών 

και στην αντιμετώπιση ελλείψεων που έχουν 

προκύψει από γεωπολιτικές εντάσεις σε άλλες 

περιοχές. Συνολικά, η εν λόγω συμφωνία 

συνιστά σημαντικό βήμα για την 

αποκατάσταση της ενεργειακής 

συνεργασίας και την ενίσχυση της 

παρουσίας της Repsol στη Βενεζουέλα, όπου 

η εταιρεία διατηρεί συνεχή δραστηριότητα 

από το 1993. 

 

Επενδύσεις της Mercadona για τον 

εκσυγχρονισμό της εφοδιαστικής 

αλυσίδας αλιευμάτων 

Σύμφωνα με ισπανικά οικονομικά 

δημοσιεύματα, η μεγαλύτερη λιανεμπορική 

αλυσίδα της Ισπανίας Mercadona έχει 

διοχετεύσει περίπου 130 εκατ. ευρώ σε δάνεια 

προς προμηθευτές προϊόντων ιχθυηρών, με 

σκοπό να προσαρμόσουν την παραγωγή σε 

ένα νέο μοντέλο πώλησης αλιευμάτων. Το εν 

λόγω σύστημα, το οποίο λειτουργεί ήδη σε 

310 σημεία πώλησης, αντικαθιστά σταδιακά 

τους παραδοσιακούς «πάγκους» 

εξυπηρέτησης με ψυκτικούς θαλάμους 

αυτοεξυπηρέτησης, όπου τα προϊόντα 

διατίθενται ήδη τεμαχισμένα, σε μερίδες και 

έτοιμα προς μαγείρεμα. Παράλληλα, η 

Mercadona επιδιώκει μέσω αυτής της 

αλλαγής να ενισχύσει την κατανάλωση 

ψαριών, προσφέροντας μια πιο άμεση και 

πρακτική αγοραστική εμπειρία. Επίσης, η 

εταιρεία αναφέρει ότι στόχος είναι να 

διασφαλίσει πιο φρέσκα προϊόντα για τον 

καταναλωτή, μέσω της μείωσης του χρόνου 

που μεσολαβεί από την αλίευση έως την 

κατανάλωση. 

Με βάση τις τελευταίες οικονομικές 

καταστάσεις του Ομίλου διαχείρισης 

ακινήτων Inmo Alameda, του οποίου 

βασικός μέτοχος είναι η Mercadona, οι 

απαιτήσεις από δάνεια προς τρίτους 

προμηθευτές εμπορευμάτων ανήλθαν στο 

τέλος του 2025 σε 171 εκατ. ευρώ, έναντι 41 

εκατ. ευρώ σε σχέση με το προηγούμενο έτος. 

Η αύξηση κατά περίπου 130 εκατ. ευρώ 

αποδίδεται κυρίως στα δάνεια προς 

προμηθευτές αλιευμάτων για επενδύσεις σε 

νέες γραμμές επεξεργασίας, τυποποίησης και 

συσκευασίας. Λόγω του επενδυτικού τους 

χαρακτήρα, οι εν λόγω απαιτήσεις έχουν 

μακροπρόθεσμο ορίζοντα, με τις λήξεις τους 

να τοποθετούνται μετά το 2030. 

Ο Πρόεδρος του Ομίλου Mercadona είχε ήδη 

αναφερθεί τον Μάρτιο τ.ε. στη συγκεκριμένη 

στρατηγική, επισημαίνοντας ότι η 

Mercadona επιδιώκει να εφαρμόσει στον 

τομέα των αλιευμάτων το μοντέλο που ήδη 

χρησιμοποιείται στον κλάδο κρέατος, όπου 

σημαντικό μέρος της προετοιμασίας 

πραγματοποιείται από εξωτερικούς 

προμηθευτές. Η εφαρμογή του νέου μοντέλου 

ξεκίνησε το 2023 σε 77 καταστήματα, ενώ έως 

το τέλος του 2025 είχε επεκταθεί, όπως 

προαναφέρθηκε, σε 310. Η κίνηση αυτή 

αποτελεί βασικό μέρος του σχεδίου ‘’Tienda 

9’’, στο πλαίσιο του οποίου η Mercadona 
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προγραμματίζει επενδύσεις ύψους 3,1 δισ. 

ευρώ έως το 2033 για τον εκσυγχρονισμό της 

εσωτερικής λειτουργίας των καταστημάτων 

της. 

Μεταξύ των σημαντικότερων προμηθευτών 

της εταιρείας στον τομέα προϊόντων 

θαλάσσης συγκαταλέγεται η Grupo Profand 

(πλειοψηφικός μέτοχος των Ιχθυοτροφείων 

Κεφαλονιάς), η οποία κατέγραψε το 2025 

έσοδα ύψους 1,116 δισ. ευρώ, αύξηση κατά 

10%, αποδίδοντας μέρος της ανάπτυξής της 

στη συνεργασία της με τη Mercadona. 

Σημαντική παρουσία διατηρούν επίσης κι 

άλλες εταιρείες όπως η Piscifactorías 

Andaluzas, Mascato, Frime, Congalsa και 

Japofish. 

 

 Ελληνική συμμετοχή στη Έκθεση 

Αιολικής Ενέργειας Wind Europe 

2026 (Μαδρίτη, 21–23 Απριλίου 

2026) 

Κατά το τριήμερο 21 έως 23 Απριλίου τ.ε. 

έλαβε χώρα στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο 

Μαδρίτης (IFEMA), επίσημου διοργανωτή 

εμπορικών εκθέσεων της ισπανικής 

πρωτεύουσας, μία από τις σημαντικότερες 

ευρωπαϊκές αλλά και παγκόσμιες διεθνείς 

εκθέσεις / συνέδρια του ενεργειακού κλάδου 

και ειδικότερα του κλάδου αιολικής ενέργειας, 

η Wind Europe 2026. Ειδικότερα πρόκειται για 

το κορυφαίο ετήσιο συνέδριο της ευρωπαϊκής 

αιολικής βιομηχανίας, αποτελώντας ένα 

διεθνές forum που καλύπτει πολιτικές, 

τεχνολογικές εξελίξεις και επιχειρηματικές 

προοπτικές στον τομέα της αιολικής 

ενέργειας. H φετινή έκδοση συγκέντρωσε 

πάνω από 16.000 συμμετοχές (σύμφωνα με 

τους διοργανωτές), περισσότερους από 400 

ομιλητές και πάνω από 600 εκθέτες, 

επιβεβαιώνοντας τη βαρύτητά της 

διοργάνωσης σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ενώ 

ταυτόχρονα συμμετείχαν υψηλόβαθμοι 

αξιωματούχοι της ΕΕ, υπουργοί, εκπρόσωποι 

ρυθμιστικών αρχών και κορυφαίες 

επιχειρήσεις του ενεργειακού κλάδου. Στα 

εγκαίνια της έκθεσης παρευρέθη ο Ισπανός 

Πρωθυπουργός, κ. Pedro Sánchez, ο οποίος 

κατά την ομιλία του υπογράμμισε τη 

στρατηγική σημασία της ενεργειακής 

μετάβασης, καλώντας για «πραγματική 

Ένωση Ενέργειας» στην Ευρώπη και 

επιτάχυνση των διασυνδέσεων, ώστε να 

επιτευχθεί φθηνότερη ηλεκτρική ενέργεια. 

Τόνισε δε ότι η απεξάρτηση από τα ορυκτά 

καύσιμα αποτελεί μονόδρομο, συνδέοντας 

την ενεργειακή ασφάλεια με τις γεωπολιτικές 

κρίσεις, ενώ χαρακτήρισε την πράσινη 

μετάβαση ως «τη μεγαλύτερη οικονομική 

ευκαιρία των γενεών», προβάλλοντας την 

Ισπανία ως πρότυπο. Σημειωτέον ότι στα 

εγκαίνια της Wind Europe παρέστησαν 

επίσης ο Επίτροπος Ενέργειας της Ε.Ε. κ. 

Jørgensen και η 3η Αντιπρόεδρος της 

ισπανικής Κυβέρνησης και Υπουργός 

Οικολογικής Μετάβασης της Ισπανίας και 

Aagesen. 

Συνολικά, η έκθεση ανέδειξε τον κεντρικό ρόλο 

της αιολικής ενέργειας στην ευρωπαϊκή 

ενεργειακή στρατηγική ενώ κατά τη διάρκεια 

του τριημέρου, στον ίδιο εκθεσιακό χώρο 
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έλαβαν χώρα πληθώρα επιμέρους 

σεμιναρίων, συνεδριακών ομιλιών, θεματικών 

πάνελ και εξειδικευμένων side events με τη 

συμμετοχή ειδικών και εμπειρογνωμόνων της 

αγοράς. Οι παράλληλες εκδηλώσεις 

κάλυψαν ζητήματα πολιτικής, καινοτομίας, 

χρηματοδότησης και ανάπτυξης έργων, 

ενισχύοντας τον διαδραστικό και πολυεπίπεδο 

χαρακτήρα της διοργάνωσης. 

Η ελληνική επιχειρηματική κοινότητα που 

δραστηριοποιείται στον τομέα των ΑΠΕ και 

ειδικότερα στο κλάδο της αιολικής ενέργειας, 

έδωσε δυναμικά το «παρών» σε εν λόγω 

διοργάνωση, συμμετέχοντας ενεργά μέσω 

της παρουσίας θεσμικών φορέων, όπως η 

Enterprise Greece, αλλά και σημαντικών 

εκπροσώπων του ιδιωτικού και ακαδημαϊκού 

τομέα, αναδεικνύοντας τον ρόλο της χώρας 

ως ανερχόμενης δύναμης στην πράσινη 

ενέργεια. Ειδικότερα, στην έκθεση συμμετείχαν 

6 ελληνικές εταιρίες : Asso.subsea, Hellenic 

Cables, Irida A.I. Technologies S.A., 

Lykomitros Steel S.A., NVisionist, Thrace 

Group, με πλήρως σύγχρονα και διαδραστικά 

περίπτερα, όπου παρουσίασαν τις 

καινοτόμες λύσεις τους. 

Σε συνέδριο της έκθεσης συμμετείχε ο 

Διευθυντής Προώθησης Επενδύσεων στον 

Τομέα Ενέργειας, Περιβάλλοντος και 

Υπηρεσιών του Enterprise Greece κ. Στάμου, 

οποίος προσκλήθηκε και μίλησε ως κεντρικός 

ομιλητής σε πάνελ την πρώτη ημέρα της 

έκθεσης, το οποίο παρακολούθησαν 120 

άτομα, σχετικά με τις εξελίξεις στον τομέα της 

αιολικής ενέργειας στη Νότια Ευρώπη 

(Πορτογαλία, Ιταλία, Ελλάδα). Επίσης, 

νωρίτερα το πρωινό της ίδιας ημέρας σε 

πάνελ του συνεδριακού σκέλους της έκθεσης 

μίλησε ο Διευθυντής Επικοινωνίας της 

Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και 

Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) Δρ. Παπαχρήστου (θέμα: 

Greek island interconnection, RES 

deployment, and offshore wind regulatory 

frameworks). Στο περιθώριο των πάνελ, ο 

επικεφαλής Γραφείου ΟΕΥ Μαδρίτης, κ. 

Παντελεήμων Γκάσιος, Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄ και 

κα Χριστίνα Οικονόμου, Γραμματέας ΟΕΥ Β΄,  

είχαν την ευκαιρία να συναντήσουν εν 

συντομία τον Πρόεδρο της ΕΛΕΤΑΕΝ κ. 

Λαδακάκο, τον κ. Παπαχρήστου (της ΡΑΑΕΥ) 

και τον κ. Αναγνωστόπουλο, Project 

Development Director της ΔΕΗ Ανανεώσιμες, 

καθώς και άλλα στελέχη του ελληνικού 

κλάδου αιολικής ενέργειας. 

Επισημαίνεται εξάλλου ότι στις 22/4, η 

Ελληνική Επιστημονική Ένωση Αιολικής 

Ενέργειας ΕΛΕΤΑΕΝ και η ιταλική ANEV 

(Associazione Nazionale Energia del Vento, 

εθνική ένωση αιολικής ενέργειας της Ιταλίας), 

υπέγραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU), 

στο περιθώριο της Wind Europe. 

Ο Έλληνας Πρέσβυς στην Ισπανία, κ. 

Απόστολος Μπαλτάς, συνοδευόμενος από 

τον κ Γκάσιο και την κα Οικονόμου, 

επισκέφθηκε την έκθεση κατά την πρώτη 

ημέρα της διοργάνωσης, 

πραγματοποιώντας εκτενή περιήγηση στον 

εκθεσιακό χώρο. Κατά τη διάρκεια εν λόγω 

επίσκεψης, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις 

σε όλα τα ελληνικά περίπτερα, όπου δόθηκε η 
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ευκαιρία συνομιλιών  με Έλληνες 

επιχειρηματίες και εκπροσώπους εταιρειών. Οι 

επαφές επικεντρώθηκαν στην ενίσχυση της 

εξωστρέφειας, την προώθηση συνεργασιών 

και τη διερεύνηση νέων επιχειρηματικών 

ευκαιριών στον τομέα της ενέργειας. Το 

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης υπήρξε αρωγός της 

ελληνικής συμμετοχής, παρέχοντας 

υποστήριξη στις ελληνικές επιχειρήσεις, 

διευκολύνοντας επαφές και συμβάλλοντας 

στην προβολή της ελληνικής συμμετοχής και 

στην ανάδειξη των συγκριτικών 

πλεονεκτημάτων του εγχώριου ενεργειακού 

κλάδου. Ελληνική συμμετοχή αποτιμάται 

εξαιρετικά θετικά, δημιουργώντας για την 

ελληνική αγορά μια μοναδική ευκαιρία να 

προβάλει τη δυναμική της σε μια κρίσιμη 

στιγμή, όπου η ενεργειακή ασφάλεια και η 

απανθρακοποίηση βρίσκονται στην κορυφή 

της ευρωπαϊκής πολιτικής ατζέντας. 

Συγκρατείται ότι οι ελληνικές εταιρείες που 

συμμετείχαν στη διοργάνωση ξεχώρισαν για 

το υψηλό επίπεδο τεχνογνωσίας και την 

εξωστρεφή τους παρουσία, αναδεικνύοντας 

τον δυναμικό ρόλο της Ελλάδας ως 

ανερχόμενου κόμβου στην ευρωπαϊκή και 

διεθνή αγορά ενέργειας. Η συμβολή τους 

στην ανάπτυξη έργων και καινοτόμων 

λύσεων επιβεβαίωσε την ανταγωνιστικότητά 

τους σε παγκόσμιο επίπεδο, ενώ συνολικά, η 

παρουσία τους ενίσχυσε την εικόνα της 

χώρας ως σταθερού επενδυτικού 

προορισμού με αυξανόμενη επιρροή στις 

διεθνείς ενεργειακές αγορές. 

Ελληνική συμμετοχή στη μεγάλη 

Διεθνή Έκθεση SEAFOOD EXPO 

GLOBAL (Βαρκελώνη, 21 – 23 

Απριλίου 2026) 

Στο διάστημα 21 - 23 Απριλίου 

πραγματοποιήθηκε στο Διεθνές Εκθεσιακό 

Κέντρο της Βαρκελώνης (FIRA Gran Vía), η 

εξαιρετικά σημαντική για τον παγκόσμιο 

κλάδο ιχθυηρών 32η Διεθνής Έκθεση 

SEAFOOD EXPO GLOBAL και η παράλληλη 

Έκθεση SEAFOOD PROCESSING GLOBAL (για 

μηχανολογικό εξοπλισμό επεξεργασίας, 

συσκευασίας ιχθυηρών, καθώς και 

συμπληρωματικά εξαρτήματα και εξοπλισμό, 

εξοπλισμό ψύξης και κατάψυξης, συστήματα 

ελέγχου υγιεινής και υπηρεσιών ελέγχου 

υγείας και ποιότητας κλάδου ιχθυηρών). Στην 

Έκθεση φέτος συμμετείχαν περίπου 2.300 

εκθέτες από 86 χώρες και 65 εθνικά και 

περιφερειακά περίπτερα μεταξύ των οποίων 

το ελληνικό, κατανεμημένοι σε 5 μεγάλες 

αίθουσες (Halls) του Εκθεσιακού Κέντρου (1, 

2, 3, 4 και 5), καθώς και στην “Galleria” μεταξύ 

αιθουσών 4 και 5, σε συνολική επιφάνεια 

52.950 τετρ. μέτρων. 

Στους χώρους της FIRA Gran Vía υπήρχαν 

ειδικά διαμορφωμένοι χώροι για 

πραγματοποίηση επιχειρηματικών 

συναντήσεων, συνεδρίων και ομιλιών. Οι 

εκτιμήσεις των διοργανωτών ανέφεραν και 

φέτος αριθμό επαγγελματιών επισκεπτών σε 

άνω των 35.000. Κατά τη διάρκεια της 

Έκθεσης 111 διεθνείς εμπειρογνώμονες- 

στελέχη και σημαντικές προσωπικότητες του 

κλάδου ιχθυηρών παρευρέθηκαν στη 
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Βαρκελώνη προκειμένου να συμμετάσχουν 

στα 20 ενημερωτικά συνέδρια και ομιλίες που 

πλαισίωσαν την Έκθεση, με παρουσιάσεις 

της τρέχουσας κατάστασης της αγοράς, 

προβλέψεων για τη μελλοντική της πορεία και 

τις τάσεις της, καθώς και των κύριων 

προκλήσεων του κλάδου των θαλασσινών 

όσον αφορά τη βιωσιμότητα και την 

παγκόσμια οικονομία. Στην φετινή έκδοση 

καινούριο στοιχείο υπήρξε η «Ζώνη 

ΚαινοτομίαςΥδατοκαλλιέργειας» 

(“Aquaculture Innovation Zone”) με 

επίκεντρο την τεχνολογία, την τεχνητή 

νοημοσύνη και τις ιχθυοτροφές στον κλάδο 

των ιχθυοκαλλιεργειών, με την συμμετοχή 

καινοτόμων τεχνολογικών εταιρειών του 

κλάδου, στο Hall 1 του εκθεσιακού κέντρου. 

Επισημαίνεται ότι η ευρωπαϊκή έκδοση της 

SEAFOOD EXPO GLOBAL διοργανώθηκε για 

πέμπτη συνεχή χρονιά σε ολοκληρωμένη 

μορφή στη Βαρκελώνη, έπειτα από σειρά 

ετών που ελάμβανε χώρα στις Βρυξέλλες έως 

το έτος 2019, αποτελεί δε ορόσημο διεθνώς 

για την επιχειρηματική συνεργασία και 

δικτύωση των εταιρειών του κλάδου ιχθυηρών 

και συναφούς εξοπλισμού και παγκόσμιο 

πόλο έλξης ειδικών των διαφόρων 

υποκλάδων της βιομηχανίας ιχθυηρών. 

Μεταξύ άλλων, εθνικά-περιφερειακά 

περίπτερα που ξεχώρισαν ήταν της 

Νορβηγίας, της Δανίας, της Γαλλίας, της 

Ισλανδίας, της Ισπανίας, της Ελλάδας, της 

Ιταλίας, της Αργεντινής, της Κίνας, του 

Εκουαδόρ, του Μαρόκου, της Ολλανδίας, του 

Βελγίου, της Ν. Κορέας, της Ινδίας, της 

Ιαπωνίας, του Περού, της Πορτογαλίας, της 

Πολωνίας, της Ταϊβάν, της Βρετανίας (Σκοτία), 

της Τουρκίας, των ΗΠΑ, του Καναδά, της 

Χιλής, του Βιετνάμ, των Νήσων Φερόε, καθώς 

και των Αυτόνομων ισπανικών Κοινοτήτων 

Γαλικίας, Χώρας των Βάσκων, Βαλένθια, 

Καταλονίας, Μαδρίτης (οργάνωση εμπόρων 

Mercamadrid). 

Η Ελλάδα έλαβε μέρος στη φετινή SEAFOOD 

EXPO GLOBAL με εθνική συμμετοχή στην 

αίθουσα 2 στο σκέλος των νωπών και 

κονσερβοποιημένων ιχθυηρών καθώς και 

των ετοίμων γευμάτων θαλασσινών, καθώς 

και με εκπροσώπηση στις αίθουσες 3 

(εξοπλισμός και συμπληρωματικές 

υπηρεσίες) και 1 (τεχνολογία-καινοτομία). Η 

εθνική συμμετοχή υλοποιήθηκε από την 

ΕΛΟΠΥ, με την εξαιρετικού επιπέδου 

οργανωτική μέριμνα του πεπειραμένου 

ιδιωτικού Ομίλου Promo Solution και την 

στήριξη του ΟΚΑΑ, επιχειρήσεις υπό την 

ομπρέλα του οποίου φιλοξενήθηκαν στα 

εθνικά περίπτερα. Την ελληνική εθνική 

συμμετοχή τίμησαν φέτος με την παρουσία 

τους, μεταξύ άλλων, ο πρώην Υφυπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και νυν 

Βουλευτής Λάρισας κ. Χρήστος Κέλλας, 

υψηλόβαθμα στελέχη του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (η Γενική 

Διευθύντρια Αλιείας κα Πάρπουρα, η 

Επικεφαλής Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας και 

Θάλασσας κα Γιόκαλα, ο Διευθυντής του 

Γραφείου του Γεν. Γραμματέα Αγροτικής 

Πολιτικής & Διεθνών Σχέσεων κ. Καμπόλης), ο 
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Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΚΑΑ κ. 

Λυμπέρης και ο Γενικός Διευθυντής του 

Οργανισμού κ. Τριανταφύλλης, ο Πρόεδρος 

της ΕΛΟΠΥ κ. Τουραλιάς και μέλη του ΔΣ της 

Οργάνωσης, η Διευθύντρια Επικοινωνίας & 

Δημοσίων Σχέσεων του ΕΛΟΠΥ κα 

Μποδγάνου με την σταθερά καθοριστική 

συμβολή στην επιτυχή ελληνική παρουσία 

στην Έκθεση, ο Πρόεδρος του Ισπανο-

Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου κ. 

Παππάς και πλήθος κορυφαίων στελεχών 

των συμμετεχουσών ελληνικών επιχειρήσεων. 

Το ελληνικό περίπτερο κόσμησαν για ακόμη 

μια χρονιά τα εξαιρετικής ποιότητας εδέσματα 

με βάση το ψάρι και τα θαλασσινά που 

ετοίμαζε στο πλαίσιο επαναλαμβανόμενων 

“live cooking sessions” ο διακεκριμένος 

Έλληνας Chef κ. Κ. Βασάλος με το επιτελείο 

του. Οι ανωτέρω επισκέφθηκαν τον χώρο της 

έκθεσης στις 22/4 και περιηγήθηκαν στα 

ελληνικά περίπτερα, συνοδευόμενοι από τον 

Πρόεδρο της ΕΛΟΠΥ κ. Τουραλιά και στελέχη 

της Οργάνωσης, υψηλόβαθμα στελέχη του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, καθώς και τον υπογράφοντα. 

Οι Έλληνες εκθέτες που είχαν παρουσία στη 

φετινή SEAFOOD EXPO GLOBAL / SEAFOOD 

PROCESSING GLOBAL ήταν οι ακόλουθοι: 

AVRAMAR (ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), 

PHILOSOFISH (ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), 

ΓΑΛΑΞΙΔΙ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας), ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ (ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), 

ΟΚΑΑ (Οργανισμός Κεντρικών Αγορών & 

Αλιείας), Mare Magnum (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας), Trikalinos Bottarga 

(αυγοτάραχο και τυποποιημένα delicatessen 

προϊόντα ιχθυηρών), Ροκάκης Α.Ε. (νωπά 

ιχθυηρά, Χανιά), Cosmofish (νωπά ιχθυηρά), 

Genfroco (νωπά ιχθυηρά), Nikofarm 

Aquaculture (ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), 

Stratos S.A. (ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), I. 

Bouras Fish (νωπά ιχθυηρά, Καβάλα), 

Θαλάσσιος Κόσμος (αλιεύματα, γεύματα 

θαλασσινών, Καρδίτσα), LION S.A. / ΦΕΙΔΩ 

Α.Ε. (ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας, Χαλκίδα), 

Terra Mare Seafood Theodoridou (νωπά 

αλιεύματα), Dalga Seafood (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας, τουρκικών 

συμφερόντων), Agritrack (ψηφιακά 

συστήματα ιχνηλασιμότητας ιχθυηρών), 

Thema Automation (μηχανολογικός 

εξοπλισμός και συστήματα λογισμικού 

διαλογής / τυποποίησης ιχθυηρών). 

Το Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, όπως κάθε χρόνο, 

διένειμε πληροφόρηση σχετική με την ελληνική 

παρουσία και συμμετοχή στην SEAFOOD 

EXPO GLOBAL σε σειρά κρατικών και 

επιχειρηματικών ισπανικών φορέων και 

επιχειρήσεων, ορισμένοι των οποίων 

επισκέφθηκαν το ελληνικό εθνικό περίπτερο. 

Πριν την Έκθεση, το Γραφείο ΟΕΥ 

προετοίμασε και απέστειλε εξάλλου στους 

Έλληνες εκθέτες επικαιροποιημένη μελέτη της 

ισπανικής αγοράς ιχθυηρών. Επικεφαλής του 

Γραφείου ΟΕΥ Μαδρίτης, κ. Παντελεήμων 

Γκάσιος, Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄, μετέβη στη 

Βαρκελώνη και επισκέφθηκε την έκθεση την 

δεύτερη και τρίτη ημέρα διεξαγωγής της (22 

και 23/4), ενώ πραγματοποίησε επαφές με το 
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σύνολο των Ελλήνων εκθετών και των 

εκπροσώπων των παριστάμενων φορέων, 

καθώς και συναντήσεις ενημέρωσης αλλά 

και ανάλυσης τρόπων υποστήριξης των 

ελληνικών εταιρειών για δημιουργία 

πρόσθετων επαφών στην εδώ αγορά. 

Αίσθησή μας είναι και φέτος ότι οι Έλληνες 

μετέχοντες έμειναν πολύ ικανοποιημένοι από 

την παρουσία τους στη φετινή Έκθεση, από 

το επίπεδο προσέλευσης και γενικότερης 

οργάνωσης της ελληνικής συμμετοχής, ενώ 

κ. Γκάσιος, στις συζητήσεις του με 

εκπροσώπους ΕΛΟΠΥ, ΟΚΑΑ και 

διοργανώτριας εταιρείας Promo Solution, 

συμφώνησε να διερευνηθούν τρόποι ακόμη 

καλύτερης οικοδόμησης της ελληνικής 

συμμετοχής στη SEAFOOD. Είναι σαφές πως 

η συνέχιση της επιτυχημένης παρουσίας της 

χώρας μας με περίπτερο εθνικού χαρακτήρα 

στη SEAFOOD εκτιμάται επιβεβλημένη, ενώ η 

συντονισμένη στήριξη των φορέων και 

εταιρειών του κλάδου ιχθυηρών 

επιβεβαιώνεται και από τη φετινή διευρυμένη 

και απόλυτα επιτυχή εθνική μας συμμετοχή 

στην Έκθεση. 

 

Ισπανία αιτείται χαλάρωση των 

δημοσιονομικών κανόνων από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενόψει 

πολεμικών συγκρούσεων 

Ισπανικά οικονομικά μέσα προβάλλουν ότι ο 

Ισπανός Π/Θ κ. Pedro Sánchez κατά την 

συμμετοχήτου στη σύνοδο κορυφής των 

Ευρωπαίων ηγετών στη Λευκωσία στο τέλος 

της περασμένης εβδομάδας ζήτησε από την 

Ευρ. Επιτροπή τη χαλάρωση των 

δημοσιονομικών κανόνων που περιορίζουν 

τις δαπάνες των κρατών-μελών και την 

παράταση του Ταμείου Ανάκαμψης, 

προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι 

προκλήσεις που παρουσιάζονται λόγω των 

πολεμικών συγκρούσεων και, ιδιαίτερα, η 

αύξηση των τιμών των καυσίμων. Όπως 

αναφέρουν εδώ οικονομικά μέσα, με εν λόγω 

πρωτοβουλία συντάσσεται η Ιταλία, με τις δύο 

χώρες να τάσσονται υπέρ της ανάγκης για 

περισσότερη πρωτοβουλία σε ενωσιακό 

επίπεδο προς απάντηση στην ενεργειακή 

κρίση που προκαλείται από την κλιμάκωση 

της πολεμικής έντασης στη Μέση Ανατολή. 

Ειδικότερα, η ισπανική Κυβέρνηση που έχει 

ενεργοποιήσει μέχρι στιγμής πακέτο μέτρων 

οικονομικής στήριξης ύψους περίπου 5,5 δισ. 

ευρώ, ζητά την παροχή ευελιξίας αναφορικά 

με τους δημοσιονομικούς κανόνες ώστε οι 

δαπάνες για την ηλεκτροδότηση της 

οικονομίας και την προώθηση των 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο να μην συνυπολογίζονται 

στον προσδιορισμό του δημοσιονομικού 

ελλείμματος. Με αυτό τον τρόπο, επιδιώκει την 

αύξηση των δημοσίων δαπανών στην 

Ισπανία, με σκοπό την κάλυψη έκτακτων 

αναγκών με βάση τους δημοσιονομικούς 

κανόνες που εγκρίθηκαν στις αρχές του 2024. 

 

Άνοδος τουριστικών δαπανών στην 

Ισπανία τον Μάρτιο 2026 

Σύμφωνα με ανάλυση του ερευνητικού 

ιδρύματος της μεγάλης τράπεζας Caixa, 
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CaixaBank Research, η συνολική τουριστική 

δαπάνη στην Ισπανία αυξήθηκε τον Μάρτιο 

του 2026 κατά 11,2% σε ετήσια βάση, γεγονός 

που αποδίδεται κυρίως στην απορρόφηση 

ταξιδιωτών από άλλους ανταγωνιστικούς 

τουριστικούς προορισμούς που 

επηρεάστηκαν από τον πόλεμο στο Ιράν, 

όπως η Αίγυπτος, η Τουρκία και η Τυνησία. 

Καθοριστική ήταν η συμβολή των τριών 

βασικών αγορών προέλευσης τουριστών 

προς την Ισπανία, δηλαδή του Ηνωμένου 

Βασιλείου, της Γερμανίας και της Γαλλίας. Πιο 

συγκεκριμένα, οι δαπάνες των Γάλλων 

επισκεπτών εκτιμάται ότι αυξήθηκαν σε ετήσια 

βάση κατά 15%, των Βρετανών κατά 14,3% και 

των Γερμανών κατά 12,5%, καταγράφοντας 

άνοδο σε σύγκριση με τους αντίστοιχους 

ρυθμούς του προηγούμενου μήνα, γεγονός 

που αντιστάθμισε τη μείωση από άλλες 

χώρες. 

Αντίθετα, οι ασιατικές αφίξεις παρουσίασαν 

απότομη μείωση, με τον ρυθμό αύξησης των 

δαπανών επισκεπτών από την Κίνα, την 

Ιαπωνία, τη Νότια Κορέα και γενικότερα της 

περιοχής Ασίας - Ωκεανίας να περιορίζεται 

στο 0,9% από 28,9% τον Φεβρουάριο τ.ε. 

Ωστόσο, η επίδραση αυτή ήταν 

περιορισμένη, καθώς το 74,4% της συνολικής 

τουριστικής δαπάνης στην Ισπανία 

προέρχεται από Ευρωπαίους ταξιδιώτες. 

Επίσης, αύξηση σημειώθηκε στις ταξιδιωτικές 

δαπάνες τουριστών από χώρες της Μέσης 

Ανατολής, λόγω προσωρινών μετακινήσεων 

κατοίκων σε ασφαλέστερους προορισμούς, 

οι οποίες από μείωση 1,8% τον Φεβρουάριο 

κατέγραψαν άνοδο 12,7% τον Μάρτιο τ.ε. 

Όπως αναφέρουν κλαδικές πηγές, οι 

προοπτικές για το 2026 παραμένουν θετικές, 

με την κλαδική ένωση Exceltur να εκτιμά ότι η 

ανακατεύθυνση ταξιδιωτών προς την Ισπανία 

θα ενισχύσει την τουριστική δραστηριότητα 

και συγκεκριμένα τα έσοδα κατά 4,239 δισ. 

ευρώ φέτος. Παράλληλα, η ισπανική 

ξενοδοχειακή ένωση Cehat προβλέπει ότι η 

Ισπανία θα είναι ο μοναδικός προορισμός 

της Μεσογείου με ισχυρή αύξηση 

προγραμματισμένων πτήσεων για την 

επόμενη θερινή περίοδο, σε σύγκριση με τις 

Κροατία, Ελλάδα, Μαρόκο, Τυνησία και 

Αίγυπτο. 

Η Iberdrola ολοκληρώνει πώληση 

μεξικανικής θυγατρικής της 

Όπως αναφέρουν εδώ οικονομικές πηγές, ο 

μεγάλος ισπανικός ενεργειακός Όμιλος 

Iberdrola ολοκλήρωσε την πώληση της 

μεξικανικής της θυγατρικής στον επίσης 

ισπανικό Όμιλο Cox που διαχειρίζεται 

υποδομές ενέργειας και υδάτων, με έντονη 

διεθνή παρουσία, έναντι 3,413 δις. ευρώ, 

αφού έλαβε τις απαραίτητες κανονιστικές 

εγκρίσεις. Σύμφωνα με ανακοίνωση που 

απέστειλε η εταιρεία στην ισπανική Εθνική 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς (CNMV), η 

συναλλαγή περιλαμβάνει 2.600 MW 

λειτουργικής εγκατεστημένης ισχύος, εκ των 

οποίων 1.368 MW είναι μονάδες 

συνδυασμένου κύκλου και συμπαραγωγής 

και 1.232 MW είναι αιολικά και ηλιακά 

φωτοβολταϊκά στοιχεία. Περιλαμβάνει επίσης 
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την εμπορική δραστηριότητα και το 

χαρτοφυλάκιο έργων παραγωγής, τα οποία 

ο αγοραστής σκοπεύει να θέσει σε λειτουργία 

σύμφωνα με τα σχέδια επέκτασής του στη 

χώρα, πρόσθεσε η δήλωση. 

Σύμφωνα με πηγές της Iberdrola, «η 

συναλλαγή αποτελεί μέρος της στρατηγικής 

της Iberdrola να επικεντρώσει τις επενδύσεις 

της στις ρυθμιζόμενες επιχειρήσεις δικτύου 

μεταφοράς και διανομής και παραγωγής 

ενέργειας με μακροπρόθεσμα συμβόλαια σε 

αγορές όπως οι ΗΠΑ και το Ην. Βασίλειο». 

Από την πλευρά του, Όμιλος Cox τόνισε ότι «η 

εξαγορά αποτελεί μια τέλεια στρατηγική 

επιλογή, για τον Όμιλο, δεδομένου ότι 

περιλαμβάνει επίσης ένα χαρτοφυλάκιο 

έργων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 

συνολικής ισχύος περίπου 12.000 MW, σε 

διάφορα στάδια ανάπτυξης, καθώς και μια 

ομάδα περισσότερων από 800 

επαγγελματιών, γεγονός που ενισχύει την 

εκτελεστική της ικανότητα και το μελλοντικό 

αναπτυξιακό δυναμικό στο Μεξικό». Τα εδώ 

οικονομικά μέσα αναφέρουν πως ο 

τραπεζικός Όμιλος Citi διετέλεσε 

αποκλειστικός οικονομικός σύμβουλος της 

Cox και ήταν μία από τις επτά τράπεζες που 

χρηματοδότησαν την εξαγορά με 2,65 δισ. 

ευρώ. 

 

Οικονομικό Φόρουμ «Invest in Spain 

Summit» - Προβλέψεις Κυβέρνησης 

για την ισπανική οικονομία 

Τη Δευτέρα 27/04 τ.ε πραγματοποιήθηκε στο 

Βασιλικό Θέατρο της Μαδρίτης για δεύτερη 

χρονιά το οικονομικό και επενδυτικό φόρουμ 

Invest in Spain Summit, οποίο στοχεύει 

σύμφωνα με την κυβέρνηση στην ενίσχυση 

των άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ισπανία 

και στην προώθηση επενδυτικών 

συνεργασιών σε στρατηγικούς τομείς όπως η 

άμυνα, η βιομηχανία και οι τηλεπικοινωνίες. Η 

περσινή διοργάνωση υπολογίζεται πως 

απέφερε πάνω από 4,4 δισ. ευρώ σε 

επενδυτικά έργα στην Ισπανία, τα οποία 

δημιούργησαν περισσότερες από 4.500 

θέσεις εργασίας. Φέτος, το φόρουμ 

περιλαμβάνει συναντήσεις μεταξύ της 

κυβέρνησης και 75 ξένων επενδυτών από 25 

χώρες (μεταξύ άλλων ΗΠΑ, ΗΒ, Ελβετία, 

Ιαπωνία, Ινδία, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία και 

Κίνα). 

Το φόρουμ προλόγισε ο πρώτος 

αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και υπουργός 

Οικονομίας, κ. Carlos Cuerpo, 

ανακοινώνοντας ότι η κυβέρνηση θα 

αποστείλει στις Βρυξέλλες την Πέμπτη την 

έκθεση προόδου του δημοσιονομικού 

σχεδίου της Ισπανίας, το έγγραφο με το οποίο 

ενημερώνει τις ευρωπαϊκές αρχές για τον 

βαθμό συμμόρφωσης με τους 

δημοσιονομικούς κανόνες, τόσο στη μείωση 

του χρέους όσο και του δημόσιου 

ελλείμματος. Σε ερώτημα σχετικά με τον 

αντίκτυπο του πολέμου στη Μέση Ανατολή 

στην ανάπτυξη και στην αύξηση του 

πληθωρισμού, ο κ. Cuerpo απάντησε πως οι 

προβλέψεις μεταβάλλονται καθημερινά και 

πως καθαρότερη εικόνα θα υπάρχει εντός 

του καλοκαιριού, ωστόσο πακέτο 80 μέτρων 
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ύψους 5 δισ. ευρώ που ενεργοποιήθηκε 

στοχεύει στην αποτροπή της μετακύλισης του 

αυξημένου κόστους στους καταναλωτές. 

Το λόγο του υπουργού διαδέχθηκε ο 

Πρωθυπουργός κ. Pedro Sánchez, οποίος 

υπογράμμισε τα πλεονεκτήματα της Ισπανίας 

σε ένα ασταθές γεωπολιτικό περιβάλλον: «Σε 

περιόδους αναταραχής, η Ισπανία είναι ο 

καλύτερος εταίρος», δήλωσε. Παράλληλα, 

σημείωσε ότι η χώρα έχει δημιουργήσει το 

μισό της νέας απασχόλησης στην ΕΕ, διαθέτει 

ενεργειακή ασφάλεια χάρη στις ανανεώσιμες 

πηγές και έχει για πρώτη φορά εδώ και 60 

χρόνια χαμηλότερο χρέος από τον 

παγκόσμιο μέσο όρο. Ένα από τα βασικά 

ανακοινωθέντα του κ. Sánchez κατά την 

ομιλία του ήταν η διάθεση άνω των 518 εκατ. 

ευρώ σε 18 έργα, στο πλαίσιο της δεύτερης 

πρόσκλησης του Στρατηγικού Έργου (PERTE) 

για την απανθρακοποίηση της βιομηχανίας. 

«Αν κάποιος θέλει να εξορύξει ορυκτά 

καύσιμα, η πόρτα μας θα είναι κλειστή — η 

πόρτα μας είναι πράσινη», τόνισε 

χαρακτηριστικά. Σύμφωνα με κυβερνητικές 

πηγές, το πρόγραμμα PERTE θα διαχειρίζεται 

από το Υπουργείο Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μέσω της κρατικής εταιρείας Sepides. Τα έργα 

που θα λάβουν τελικά τα δημόσια κονδύλια 

συμβάλλoυν στην ηλεκτροποίηση των 

βιομηχανικών διαδικασιών, στην 

ενσωμάτωση πράσινου υδρογόνου, στη 

βελτιστοποίηση της ενεργειακής διαχείρισης 

και στην ανάπτυξη άλλων καθαρών 

τεχνολογιών. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με ομιλία του 

Βασιλιά Felipe 6ου, ο οποίος υπογράμμισε ότι 

σε έναν κόσμο που τείνει προς τον 

κατακερματισμό, η Ισπανία προσφέρει στους 

επενδυτές ένα προβλέψιμο πλαίσιο και τη 

δυνατότητα να δραστηριοποιηθούν σε μια 

χώρα με ευρωπαϊκό προσανατολισμό και 

δεσμούς με την Αμερική, τη Μεσόγειο και την 

Αφρική. 

 

Αύξηση της ανεργίας στην Ισπανία το 

πρώτο τρίμηνο 2026 

Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία της 

Έρευνας Ενεργού Πληθυσμού, που 

δημοσίευσε το ισπανικό Εθνικό Ινστιτούτο 

Στατιστικής (INE), η αγορά εργασίας στην 

Ισπανία παρουσίασε επιδείνωση κατά το 

πρώτο τρίμηνο του 2026. Συγκεκριμένα, το 

ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε στο 10,83%, 

σημειώνοντας άνοδο εννέα δεκάτων της 

ποσοστιαίας μονάδας σε σχέση με το 

προηγούμενο τρίμηνο. Έτσι, η ανεργία 

επανήλθε πάνω από το όριο του 10%, κάτω 

από το οποίο είχε υποχωρήσει στα τέλη του 

2025 για πρώτη φορά έπειτα από δεκαεπτά 

χρόνια. Παράλληλα, χάθηκαν 170.300 θέσεις 

εργασίας, ενώ οι άνεργοι αυξήθηκαν κατά 

231.500 άτομα, καταγράφοντας τη χειρότερη 

επίδοση πρώτου τριμήνου από το 2013. Ως 

αποτέλεσμα, το σύνολο των ανέργων έφτασε 

τα 2,7 εκατ. άτομα. 

Πρέπει πάντως να σημειωθεί ότι το πρώτο 

τρίμηνο του έτους αποτελεί συνήθως τη 

δυσκολότερη περίοδο για την ισπανική 
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αγορά εργασίας, καθώς ολοκληρώνεται η 

εποχική δραστηριότητα των εορτών, ιδιαίτερα 

στους τομείς του εμπορίου, των μεταφορών 

και του τουρισμού. Ωστόσο, η φετινή 

επιδείνωση ήταν πιο έντονη σε σχέση με 

προηγούμενα χρόνια. Παρ’ όλα αυτά, ο 

συνολικός αριθμός των απασχολουμένων 

διαμορφώθηκε στα 22,29 εκατ. άτομα, το 

υψηλότερο επίπεδο που έχει καταγραφεί ποτέ 

για πρώτο τρίμηνο. Επιπλέον, σε ετήσια βάση 

η ισπανική οικονομία συνεχίζει να δημιουργεί 

περίπου μισό εκατομμύριο νέες θέσεις 

εργασίας, καθώς η Ισπανία ήταν η χώρα που 

συνέβαλε περισσότερο στη δημιουργία νέων 

θέσεων εργασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 

καλύπτοντας περίπου το 40% του συνόλου. 

Σε επίπεδο κλάδων οικονομικής 

δραστηριότητας, οι μεγαλύτερες απώλειες 

θέσεων εργασίας σημειώθηκαν στο εμπόριο 

(-106.700), στις μεταφορές (-51.700), στον 

τομέα πληροφορίας και επικοινωνιών 

(51.500), καθώς και στην οικιακή εργασία 

(48.400). Αντίθετα, αύξηση της απασχόλησης 

καταγράφηκε στην εκπαίδευση (+45.000), στη 

μεταποίηση (+35.500) και στις 

δραστηριότητες υγείας (+34.500), γεγονός 

που δείχνει ότι ορισμένοι παραγωγικοί τομείς 

εξακολουθούν να κινούνται θετικά. 

Παράλληλα, η αύξηση της ανεργίας κατά το 

πρώτο τρίμηνο έφτασε το 9,4%, συνεχίζοντας 

την ανοδική τάση των τελευταίων ετών για την 

ίδια περίοδο, καθώς το 2022 ήταν 2,1%, το 

2023 3,4%, το 2024 4,1% και το 2025 7,5%. 

Τέλος, το ποσοστό ανεργίας της Ισπανίας 

παραμένει αρκετά υψηλότερο από τον μέσο 

όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο οποίος 

διαμορφώνεται στο 5,9%, γεγονός που δείχνει 

ότι η χώρα εξακολουθεί να αντιμετωπίζει 

προβλήματα όσο αναφορά την αγορά 

εργασίας. Παράλληλα, το ισπανικό 

Υπουργείο Οικονομίας επισήμανε ότι ο 

ενεργός πληθυσμός ξεπέρασε για πρώτη 

φορά τα 25 εκατ. άτομα, ενώ οι εργαζόμενοι 

πλήρους απασχόλησης αυξήθηκαν κατά 

567.600 άτομα και όσοι διαθέτουν συμβάσεις 

αορίστου χρόνου ανήλθαν στα 16,2 εκατ. 

άτομα Ως αποτέλεσμα, το ποσοστό 

προσωρινής απασχόλησης περιορίστηκε 

στο 14,8%. 

 

Ημερίδα προσέλκυσης επενδύσεων 

στη Χώρα των Βάσκων (Μαδρίτη, 

28/4/2026) 

Το πρωινό της 28ης Απριλίου έλαβε χώρα σε 

κεντρική εμβληματική τοποθεσία της 

Μαδρίτης (Palacio de Neptuno) επενδυτική 

ημερίδα της Αυτόνομης Κοινότητας της 

Χώρας των Βάσκων με τίτλο “Invest in the 

Basque Country”. Σε εν λόγω ημερίδα 

παρέστη ο επικεφαλής Γραφείου ΟΕΥ 

Μαδρίτης κ. Γκάσιος, Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄, 

κατόπιν σχετικής πρόσκλησης εδώ 

συνδέσμου Αυτόνομης Κοινότητας Βάσκων. 

Την ημερίδα άνοιξε ο αρμόδιος για το 

χαρτοφυλάκιο Βιομηχανίας, Ενεργειακής 

Μετάβασης και Βιωσιμότητας της Αυτόνομης 

Κοινότητας της Χώρας των Βάσκων, κ. Mikel 

Jauregi, ο οποίος έδωσε έμφαση στους 

βασικούς κλάδους της βασκικής οικονομίας, 

ήτοι την βιομηχανία, την τεχνολογία 
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πληροφορικής / τεχνητή νοημοσύνη / 

ρομποτική, τα καύσιμα από ανανεώσιμες 

πηγές ενέργειας και τις εφαρμογές 

βιοτεχνολογίας. Ο έχων υπουργική 

αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Αυτόνομης 

Κοινότητας της Χώρας των Βάσκων, κ. 

Jauregi, ανέδειξε ως συγκριτικά 

πλεονεκτήματα την ποιότηα του εργατικού 

δυναμικού, την σύμπραξη δημόσου ιδιωτικού 

τομέα και την ύπαρξη ισχυρών βιομηχανικών 

κλάδων σε ιστορική βάση. 

Ακολόύθησαν δύο πάνελ στα οποία 

συμμετείχαν αξιωματούχοι της Αυτόνομης 

Κοινότητας των Βάσκων, κ.κ. Itxaso 

Berrojalbiz, Περιφερειακή Αντιπρόσωπος 

Επαρχίας Bizkaya αρμόδια για καινοτομία και 

φορολογία, και Ane Miren de Ariño, 

Διευθύντρια Επιχειρηματικότητας και 

Διεθνοποίησης της Αυτόνομης Κοινότητας 

της Χώρας των Βάσκων, από κοινού με 

εκπροσώπους επιτυχημένων επιχειρήσεων 

“success stories” στην εν λόγω περιοχή, 

συγκεκριμένα προερχόμενους από τους 

Ομίλους Columbus Venture Partners 

(επενδυτικό Ταμείο κλάδου υγείας), Quantum 

Motion Spain (θυγατρική βρετανικού Ομίλου 

κβαντικών υπολογιστών), PwC España 

(συμβουλευτικές υπηρεσίες προς 

επιχειρήσεις), Viralgen (προηγμένες / 

γενετικές θεραπείες), MasOrange 

(τηλεπικοινωνίες), Littelfuse (τεχνολογίες 

προστασίας κυκλωμάτων). 

 Κεντρικό επικοινωνιακό μήνυμα της 

ημερίδας, το οποίο υποστηρίχθηκε 

απαρέγκλιτα και στη διάρκεια του κοκτέιλ 

δικτύωσης, ήταν το συγκριτικό πλεονέκτημα 

της Χώρας των Βάσκων σε ό,τι αφορά την 

προώθηση των εταιρειών τεχνολογίας, την 

ποιότητα και το επίπεδο κατάρτισης του 

εργατικού δυναμικού, την ποιότητα ζωής / 

γαστρονομία, το ευνοϊκό φορολογικό 

καθεστώς, τις δυνατότητες δημόσιας 

χρηματοδότησης, την δικαιακή ασφάλεια, τις 

ισχυρές υποδομές τηλεπικοινωνιών και 

ενέργειας. Κεντρικά μηνύματα των 

παρουσιάσεων αποτέλεσαν τα εξής: (α) 

Χώρα Βάσκων αποτελεί ζώνη βιομηχανικής 

ανάπτυξης της Ισπανίας και 

επαναβιομηχάνισης της Ισπανίας και της 

Ευρώπης, (β) Χώρα Βάσκων διαθέται ισχυρά 

οικοσυστήματα καινοτομίσς-τεχνολογίας στο 

Bilbao και το San Sebastián, (γ) Χώρα 

Βάσκων διαθέτει άριστες υποδομές 

τηλεπικοινωνιακές και ενεργειακές, (δ) διαθέτει 

επίσης ευνοϊκότατο καθεστώς 

φοροαπαλλαγών και άλλων φορολογικών 

κινήτρων που μπορεί να φθάσει έως 65% της 

επενδυτικής δαπάνης, (ε) διαθέτει ισχυρό 

υποστηρικτικό τεχνολογικό οικοσύστημα, (στ) 

παρέχει δικαιακή σταθερότητα - ασφάλεια, (ζ) 

διαθέτει ισχυρό σύστημα επαγγελματικής 

κατάρτισης / επιμόρφωσης, (η) υπάρχει 

φιλική-συνεταιρική σχέση επενδυτών – 

κρατικών Αρχών, (θ) υπάρχει πολιτικο-

οικονομική συναίνεση σε ό,τι αφορά την 

φιλικότητα προς τις επιχειρήσεις και δη τους 

ξένους επενδυτές, (ι) υπάρχει σχετική 

δημοσιονομική αυτονομία Χώρας Βάσκων, 

οποία επιτρέπει υιοθέτηση μέτρων ευνοϊκών 

προς το επιχειρείν.  



 

 
20 

Επικεφαλής Γραφείου ΟΕΥ Μαδρίτης, κ. 

Γκάσιος, παρακολούθησε ολότητα ημερίδας, 

ενώ συζήτησε με εκπροσώπους Αυτόνομης 

Κοινότητας Χώρας Βάσκων τρόπους 

ενίσχυσης και εμβάθυνσης της συνεργασίας, 

εντός του πλαισίου ενίσχυσης των συνολικών 

διμερών οικονομικών και εμπορικών σχέσεων 

Ελλάδας-Ισπανίας. 

 

Επίσκεψη Ισπανού Υπουργού 

Μεταφορών και Βιώσιμης 

Κινητικότητας, κ. Óscar Puente, 

στην Ελλάδα (27/4 τ.ε.) 

Στις 27 Απριλίου 2026 πραγματοποιήθηκε 

επίσημη επίσκεψη στην Ελλάδα του Ισπανού 

Υπουργού Μεταφορών και Βιώσιμης 

Κινητικότητας, κ. Óscar Puente, στο πλαίσιο 

της ενίσχυσης των διμερών σχέσεων και 

συντονισμού ενόψει ευρωπαϊκών 

πρωτοβουλιών στον τομέα των μεταφορών. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, ο Ισπανός 

Υπουργός συναντήθηκε με τον Υπουργό 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Βασίλη 

Κικίλια, παρουσία του Πρέσβεως της 

Ισπανίας στην Ελλάδα κ. Jorge Domecq. Στις 

συνομιλίες επιβεβαιώθηκε ο στρατηγικός 

ρόλος Ελλάδας και Ισπανίας ως βασικών 

ναυτιλιακών δυνάμεων της E.E. με ιδιαίτερη 

έμφαση στις κοινές προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν οι μεσογειακοί λιμένες, ιδίως 

ως προς την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητάς τους. Οι δύο πλευρές 

συμφώνησαν στη διατήρηση στενού και 

διαρκούς συντονισμού για την περαιτέρω 

ενδυνάμωση των λιμένων της Μεσογείου. 

Σημειώνεται δε ότι ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε 

στο ζήτημα της απανθρακοποίησης της 

ναυτιλίας, με την ελληνική πλευρά να 

υπογραμμίζει την ανάγκη υιοθέτησης 

ρεαλιστικής και ισορροπημένης προσέγγισης 

σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, 

λαμβάνοντας υπόψη τις εξελίξεις στον Διεθνή 

Ναυτιλιακό Οργανισμό, τη διαθεσιμότητα 

εναλλακτικών καυσίμων και τις οικονομικές 

επιπτώσεις στην ευρωπαϊκή οικονομία. 

Διαπιστώθηκε σημαντική σύγκλιση απόψεων 

μεταξύ των δύο χωρών, καθώς και κοινή 

προσέγγιση έναντι των προκλήσεων 

ανταγωνισμού από τρίτες περιοχές, ενώ 

παράλληλα, τονίστηκε η ανάγκη ανάπτυξης 

θαλάσσιων διαδρόμων χαμηλών εκπομπών. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο κ. Puente 

πραγματοποίησε συνάντηση με την πολιτική 

ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών και ειδικότερα με τον Υπουργό 

Υποδομών & Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα και 

τον Αναπληρωτή Υπουργό Μεταφορών, κ. 

Κωνσταντίνο Κυρανάκη. Κατά τις συνομιλίες 

εξετάστηκαν ζητήματα συνεργασίας στους 

τομείς των χερσαίων και αεροπορικών 

μεταφορών, καθώς και η ενίσχυση της 

διασυνοριακής συνδεσιμότητας και των 

διευρωπαϊκών δικτύων μεταφορών. 

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν στην 

προώθηση επενδύσεων και στην ενίσχυση 

της παρουσίας ελληνικών και ισπανικών 

επιχειρήσεων στις αντίστοιχες αγορές, καθώς 

και στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας, ιδίως 

στους τομείς της αεροναυτιλίας, των 

σιδηροδρομικών υποδομών και των οδικών 
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μεταφορών. Επιπλέον, υπογραμμίστηκε η 

ανάγκη ενίσχυσης της ευρωπαϊκής 

χρηματοδότησης για τις χώρες της 

περιφέρειας και η προώθηση της καινοτομίας 

στο πλαίσιο της ενωσιακής πολιτικής 

μεταφορών. 

Από πλευράς μας συγκρατείται ότι εν 

συνόλω, η επίσκεψη επιβεβαίωσε το υψηλό 

επίπεδο διμερούς συνεργασίας Ελλάδας–

Ισπανίας και ανέδειξε τη βούληση των δύο 

πλευρών για περαιτέρω εμβάθυνση του 

συντονισμού σε στρατηγικούς τομείς κοινού 

ενδιαφέροντος, τόσο σε διμερές όσο και σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο. Σημειώνεται δε ότι 

Γραφείο μας, σε συνεννόηση με κα Διπλ. 

Σύμβουλο σε Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών, πραγματοποίησε συνάντηση με 

αρμόδιους ισπανικού Υπουργείου 

Μεταφορών και μετέφερε σε αρμόδια 

ελληνικά Υπουργεία αφ’ ενός τα θέματα 

ενδιαφέροντος της ισπανικής πλευράς, αφ’ 

ετέρου δε το ενδιαφέρον του Ισπανού 

Υπουργού για συνάντηση με τον Υπουργό 

Ναυτιλίας, οποία και διευθετήθηκε σε 

συνεννόηση με Διπλ. Σύμβουλο Υπ. Ναυτιλίας 

και Νησιωτικής Πολιτικής. 

 

Πραγματοποίηση επιχειρηματικής 

αποστολής “hosted buyers” της 

Mercamadrid στο πλαίσιο της 

διεθνούς έκθεσης Freskon– 

επίσκεψη στην Κεντρική Αγορά 

Θεσσαλονίκης 

Το διάστημα 22-25 Απριλίου τ.ε. 

πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 8μελούς 

ισπανικής επιχειρηματικής αποστολής στην 

διεθνή έκθεση FRESKON 2026 (23-25/4/2026), 

κατόπιν σχετικών οργανωτικών 

παρεμβάσεων και συνεννοήσεων του 

Γραφείου ΟΕΥ Μαδρίτης αφ’ ενός με τους 

υπευθύνους της HELEXPO και αφ’ ετέρου με 

τους αρμόδιους διεθνών δραστηριοτήτων 

της κεντρικής αγοράς νωπών προϊόντων της 

Μαδρίτης Mercamadrid και συγκεκριμένα της 

Ένωσης Χονδρεμπόρων Οπωροκηπευτικών 

της Mercamadrid, ASOMAFRUT. Η ισπανική 

αποστολή αποτελείτο από 6 εταιρείες, 

συγκεκριμένα τις ακόλουθες: Cultivar (1 

εκπρόσωπος), CIA FRU&VER (1 

εκπρόσωπος), Frutinter (1 εκπρόσωπος), 

Frutas Marpa (1 εκπρόσωπος), Verduras 

Marcafrut (1 εκπρόσωπος), Champiñones 

Cumar (2 εκπρόσωποι, ο ένας καλύφθηκε 

από την εταιρεία). Τις ισπανικές εταιρείες 

συνόδευσε η κα Yolanda Román, Υπεύθυνη 

Επικοινωνίας και Προώθησης της 

ASOMAFRUT. 

Η διοργάνωση επίσκεψης ομάδας εμπόρων 

Mercamadrid ως Hosted Buyers στην φετινή 

έκδοση της FRESKON έχει υπάρξει αρκετά 

παλαιά σκέψη και επιθυμία των εμπόρων της 

Mercamadrid, αρκετοί εκ των οποίων 

επισκέπτονται σε ατομική βάση την έκθεση, 

είτε μέσω του προγράμματος “B2B meetings” 

ή και ανεξάρτητα. Προ διετίας, πάλι με 

συνεννοήσεις του Γραφείου ΟΕΥ Μαδρίτης, 

είχε οργανωθεί επίσκεψη μικρής ομάδας 

Ισπανών χονδρεμπόρων της Mercamadrid / 

ASOMAFRUT στην FRESKON. Η φετινή έλευση 

της αποστολής στην Ελλάδα συνδυάστηκε 

επίσης με επίσκεψη στην Κεντρική Αγορά της 
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Θεσσαλονίκης, το πρωινό της 23ης Απριλίου, 

με σκοπό αφ’ ενός οι εταιρείες χονδρικής της 

Mercamadrid να γνωρίσουν την ελληνική 

αγορά και σημεία παραγωγής και διανομής 

στην Ελλάδα, και αφ’ ετέρου να έχει ένα 

πρόγραμμα B2B συναντήσεων, πέραν 

εκείνων στο πλαίσιο της FRESKON, με εταιρείες 

της Κεντρικής Αγοράς Θεσσαλονίκης ώστε 

να έλθουν σε επαφή οι χονδρεμπορικές 

εταιρείες των δύο αγορών. Σημειώνεται ότι η 

αρχική σκέψη του Γραφείου ΟΕΥ μαδρίτης 

ήταν η επίσκεψη στην FRESKON να 

συνδυαστεί και με επίσκεψη στις 

εγκαταστάσεις του ΟΚΑΑ στην Αθήνα, κάτι 

που δεν στάθηκε δυνατό να πραγματοποιηθεί 

αυτή τη φορά λόγω πιεσμένου 

προγράμματος των ισπανικών εταιρειών και 

μη καλού συνδυασμού ημερομηνιών ώστε οι 

Ισπανοί να μπορέσουν να επισκεφθούν την 

Αγορά της Αθήνας σε κατάλληλη ημέρα. 

Ωστόσο, εκπρόσωπος ASOMAFRUT 

ενημέρωσε πως είχε την ευκαιρία να 

συναντηθεί στο πλαίσιο της FRESKON, στο 

περίπτερο του ΟΚΑΑ, με τους υπεύθυνους 

του Οργανισμού και να ανταλλάξουν 

απόψεις σχετικά με προοπτικές συνεργασίας 

και μελλοντικής οργάνωσης επίσκεψης 

ισπανικής αποστολής στον ΟΚΑΑ. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε η 

HELEXPO και η ASOMAFRUT, στο πλαίσιο του 

προγράμματος hosted buyers της FRESKON 

πραγματοποιήθηκαν πάνω από 170 

προκαθορισμένες συναντήσεις, αριθμός 

απολύτως ικανοποιητικός και υποσχόμενος 

για ανάπτυξη συνεργασιών. Όπως 

προαναφέραμε, το πρωινό της 23ης 

Απριλίου, η ισπανική αποστολή, 

συνοδευόμενη από την Διευθύντρια 

Εκθέσεων της ΔΕΘ-HELEXPO κα Καπνίδου, 

επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις της Κεντρικής 

Αγοράς Θεσσαλονίκης, όπου την 

υποδέχθηκαν τα στελέχη της Αγοράς κ.κ. 

Καλέμος και Γιαννούλη, και εν συνεχεία η 

αποστολή περιηγήθηκε στις εγκαταστάσεις 

αυτής και τα καταστήματα των εμπόρων, με 

μέριμνα του Προέδρου του Συνδέσμου 

Εμπόρων κ. Χαραλαμπίδη, ενώ 

πραγματοποίησε συνάντηση με τον 

Διευθύνοντα Σύμβουλο της Αγοράς κ. 

Μπούρη, σχετικά με την οποία η εκπρόσωπος 

της ισπανικής αποστολής μας εκφράσθηκε 

πολύ θετικά. 

Οι εντυπώσεις από αμφότερες τις πλευρές για 

την όλη διοργάνωση της επίσκεψης της 

ισπανικής αποστολής υπήρξαν εξαιρετικές. 

Το επίπεδο συνεργασίας και συντονισμού του 

Γραφείου ΟΕΥ με την HELEXPO και τους 

υπεύθυνους της FRESKON και του 

προγράμματος εμπορικών επισκεπτών 

υπήρξε άψογη, ενώ και η εκπρόσωπος της 

ASOMAFRUT εκφράστηκε με τα καλύτερα 

λόγια για την άψογη συνεργασία όλων των 

στελεχών της HELEXPO, με ιδιαίτερη μνεία στην 

κα Νικολαΐδου, Υπεύθυνη Διοργάνωσης της 

FRESKON και την κα Γκέρου, Υπεύθυνη 

Διεθνών Εμπορικών Επισκεπτών & 

Επισκεψιμότητας Εκθέσεων. 

Το Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης εκτιμά ότι η 

επίσκεψη αυτής της ισπανικής αποστολής 

στην FRESKON, η οποία συνιστά αποτέλεσμα 
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επαφών και συνομιλιών μας, τόσο της 

HELEXPO και ημών με την αγορά της 

Mercamadrid, συνήθως στο περιθώριο της 

ελληνικής εθνικής συμμετοχής στην εδώ 

μεγάλη έκθεση φρούτων & λαχανικών FRUIT 

ATTRACTION, αλλά και σε επισκέψεις 

εργασίας στην Mercamadrid και σε πλαίσιο 

άλλων εκδηλώσεων, λ.χ. διαδικτυακού 

σεμιναρίου που διοργάνωσε το Γραφείο ΟΕΥ 

Μαδρίτης σε συνεργασία με το Ισπανο-

Ελληνικό εμπορικό Επιμελητήριο τον 

παρελθόντα Ιανουάριο σχετικά με τις 

προοπτικές του διμερούς εμπορίου νωπών 

αγροτικών προϊόντων, θα πρέπει να 

επαναληφθεί, κεφαλαιοποιώντας επί των 

αποτελεσμάτων της φετινής επίσκεψης, 

εμπλουτίζοντας παράλληλα το πρόγραμμα 

των επισκέψεων, με στόχο την επίτευξη κατά 

το δυνατόν στενότερων σχέσεων μεταξύ 

ελληνικών και ισπανικών επιχειρήσεων του 

κλάδου νωπών φρούτων και λαχανικών. 

Κλείνοντας, θεωρείται σκόπιμο η αναφορά 

στην εκτίμηση της Ισπανίδας υπεύθυνης της 

ASOMAFRUT σχετικά με το ότι, με βάση το 

feedback που είχε από τις εταιρείες της, 

αναμένεται να ενισχυθούν σημαντικότατα και 

άμεσα οι συναλλαγές τους με επιχειρήσεις της 

αγοράς Θεσσαλονίκης, με παράλληλη 

ελπίδα ενίσχυσης των σχέσεών τους και με 

την Αγορά της Αθήνας, καθώς και στην 

ικανοποίηση ως προς το Γραφείο ΟΕΥ 

Μαδρίτης που εξέφρασε αναφορικά με το ότι 

ο επικεφαλής της HELEXPO αναφέρθηκε, στην 

παρουσία της ισπανικής αποστολής. 

 

 


